

## 国际救援持续发力

## 亚土重开边境口岸 世卫组织总干事抵叙

据新华社第比利斯2月11日电(记者李铭)亚美尼亚外交部发言人胡纳扬11日说,亚美尼亚当天通过与土耳其的陆路口岸向土运送了一批人道主义救援物资。

胡纳扬在社交媒体上说,亚美尼亚11日向土耳其提供了人道主义援助。载有人道救援物资的卡车已通过边境的玛加拉大桥,正

在前往土耳其受地震影响的地区。

据亚美尼亚媒体报道,亚美尼亚已向土耳其地震灾区派出数十名救援人员。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道,为方便运送人道救援物资,土耳其11日开放了与亚美尼亚的过境点。

亚美尼亚自1991年独立以来一直没有和

土耳其建立正常外交关系。亚美尼亚与阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫地区有领土争端,土耳其在这一问题上一直站在阿塞拜疆一边,并因此于1993年关闭了与亚美尼亚的边境。

据新华社北京2月12日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日抵达位于叙利亚西北部的地震灾区阿勒颇,带来援助物资。

谭德塞在机场说,30多吨紧急医疗援助物资随他一同抵达,世卫组织将继续提供这类援助,12日将有超过30吨物资运抵。

据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过3500人。世卫组织驻叙利亚代表伊曼·尚基提11日说,叙利亚大约500万人受地震影响,在阿勒颇就有超过20万人无家可归。



## 帐篷中的灾民

2月11日,在土耳其哈塔伊省安塔基亚市,受地震影响的人们在帐篷外休息。 新华社发

## 土耳其调查震区建筑倒塌

下令逮捕承包商等百余人

据新华社电 土耳其副总统福阿德·奥克塔伊12日说,政府将彻底调查大量建筑日前在地震中倒塌一事,已经下令抓捕建筑承包商等113名嫌疑人。

奥克塔伊在首都安卡拉召开记者会时说,政府已在10个受灾省份锁定131名可能

对建筑倒塌负有责任的嫌疑人,下发113张逮捕令,调查将重点关注严重受损和造成人员伤亡的建筑。

同一天,土耳其环境部长穆拉特·屈吕姆通报,依据对超过17万栋建筑的评估,目前共有24921栋建筑在地震中倒塌或严重受损。

据美联社报道,包括专家在内的一些人认为,虽然6日的地震威力巨大,但土耳其人员伤亡惨重的部分原因应归咎于建筑质量不合格。

据土耳其阿纳多卢通讯社12日报道,本月10日,警方在伊斯坦布尔机场逮捕一名承包商,后者当时准备登机前往国外。报道称,与

他有关的位于哈塔伊省安塔基亚市的12层居民建筑群在地震中倒塌。

据土耳其DHA通讯社报道,警方12日又在伊斯坦布尔机场抓捕两名承包商,据信两人对阿德亚曼省多栋建筑倒塌负有责任。他们当时正打算前往格鲁吉亚,随身携带大笔现金。

为土耳其地震灾区救援提供24小时不间断照明  
浙产无人机点亮救援现场

本报讯(共享联盟·柯桥 沈潇 记者徐添城)在土耳其地震救援现场,一颗闪亮的“星”照亮了当地夜空,为救援人员顺利开展救援提供照明保障。这颗“星”就是浙江极客桥智能装备股份有限公司生产的照明无人机。

该公司负责人胡克飞告诉记者,去年年底,土耳其一位客户购买了公司一台照明无人机样机。没想到,这次土耳其发生地震,这台样机竟然派上了大用场,可为当地24小时不间断救援提供照明。几天前,这位土耳其

客商给他发来现场视频,还表示“Everything is good”(一切都很好)。

这两天,我国不断有救援队伍前往土耳其实施人道主义救援帮扶,各方救援队的电话也时常打给胡克飞,想购买照明无人机。

胡克飞向北京、上海、河北等地赴土耳其的救援队无偿提供了10多台照明无人机。目前这些机器已随救援队陆续到达土耳其灾区。



扫一扫 看视频

每天只用10到15分钟吃饭,其余时间一直救人  
中国救援队令人感动

强烈地震造成土叙两国巨大生命和财产损失,灾区情况牵动人心。新华社多路记者第一时间奔赴现场,有的跟随中国救援队嵌入式采访,有的深入灾区近距离直击,请看他们带来的“震中日记”——

## 土耳其:大学生志愿者上阵

24岁的土耳其小伙阿斯穆·埃尔多是伊斯坦布尔科技大学的大三学生。地震发生后,他立即报名参加志愿者救援工作。中国救援队8日抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省,阿斯穆成为了随队志愿者司机,跟着救援队跑前跑后,任劳任怨。忙碌的救援工作间隙,阿斯穆向记者分享了他的感受。

“每天都有很多像我这样的大学生从伊斯坦布尔赶来。我与163名志愿者来到这里,有的年长,有的年轻,大家都来提供帮助。”阿斯穆说。作为中国救援队的司机,阿斯穆每天开

车载着队员们从营地出发前往灾区现场,并一同参与救援。借助语音翻译软件,阿斯穆和中国救援队员克服了语言交流的障碍。

共同参与救援的这几天,阿斯穆看到中国救援队员们为拯救生命全力以赴,他十分感动。“中国救援队员每天只用10到15分钟吃饭,其余时间一直奔波各处尽力救人。”

“让我印象最为深刻的是,在周四(9日),中国救援队、土耳其救援队等在这里一同拯救生命。”阿斯穆有些激动地说:“看到这一幕,我的感受难以言表。”

9日,中国救援队与土耳其救援队通力合作,救出包括一名孕妇在内的三名女性幸存者。截至当地时间11日中午,正在安塔基亚市实施搜救的中国救援队共成功营救出四名被困人员。当地时间12日下午,正在土耳其哈塔伊省安塔基亚市实施搜救的中国救援队再次成功营救一名幸存者。

多国救援队员齐心协力、并肩战斗,一起

从倒塌房屋的废墟中成功营救出幸存者,这使阿斯穆深受感动。在他看来,救援现场的所有人,不分国籍,都在全力以赴、争分夺秒地同“死神”赛跑,为生命而战。

在土耳其加济安泰普省努尔达伊,记者看到一座巨大废墟,尽管地震已过去一百多个小时,众多搜救人员仍在废墟上坚持探测搜索幸存者,废墟四周的群众也在翘首以盼能和亲友团聚。

土耳其卫生部长科费11日晚说,此次地震在土已造成22327人死亡、80278人受伤。据土媒体报道,死亡人数仍在上升,救援人员当天在废墟中仅找到少数幸存者,10个受灾省份的搜救工作已开始转向废墟清理。

## 叙利亚:民众急需医疗救助

叙利亚北部城市阿勒颇是此次地震灾区之一,记者在当地一处被地震破坏严重的

居民区看到,一些受损严重、随时面临倒塌危险的建筑正在被拆除。

红十字国际委员会主席米里亚娜·什波利亚里奇10日在接受新华社记者电话采访时表示,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震后,红十字国际委员会已向叙利亚受地震影响地区提供紧急援助,但当地人道局势仍面临巨大挑战。

什波利亚里奇表示,阿勒颇等叙利亚受灾地区已经历多年危机,基础设施和当地民众生活本就脆弱,此次地震使情况进一步恶化。她说,战争期间当地民用基础设施就已经大规模损毁,地震又造成许多刚刚重建的房屋垮塌,目前身处临时避难设施里的民众尚不知何时能够回家。她强调,当地民众需要取暖物资、食物、饮用水等,尤其是医疗救助。

据叙利亚政府和救援机构方面消息,地震在叙境内造成的死亡人数已超过3500人。(本报综合新华社消息)

芬兰瑞典或7月前加入北约  
关键得看土耳其总统的决定

新华社北京2月12日电 芬兰总统绍利·尼尼斯托11日预计,芬兰和瑞典将在北大西洋公约组织7月召开峰会以前被正式接纳为成员。

尼尼斯托告诉芬兰通讯社,北约曾承诺让芬兰和瑞典快速加入,但这一进程因土耳其方面的阻碍而意外停滞。按照他的说法,两国能否正式加入北约,关键得看土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的最终决定。

尼尼斯托说,他不认为埃尔多安会屈服于外界压力,不过土耳其与美国之间的谈判“可能会对埃尔多安产生影响”。

芬兰和瑞典去年5月申请加入北约,但遭土耳其反对。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。三国为此举行多轮谈判,去年6月签署备忘录。然而,多场针对土耳其的示威活动近来在瑞典举行,土耳其提出强烈抗议,原定于2月举行的三方会谈“无限期推迟”。芬兰近来多次表示,坚持与瑞典共同加入北约。

美国国会参议院数十名议员本月2日威胁,除非土耳其批准瑞典和芬兰加入北约,否则国会不会支持向土耳其出售一批价值200亿美元的F-16型战斗机。

北约峰会将于7月11日至12日召开。尼尼斯托说,如果芬兰和瑞典没能在今年夏天加入北约,两国入约进程将出现更多不确定性。

北约现任秘书长将如期卸任  
最晚在7月北约峰会上确定秘书长人选

据新华社电 北大西洋公约组织发言人11日夜间否认德国媒体关于北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格的任期将延长至明年春季的报道,称斯托尔滕贝格的任期今年10月结束,他无意寻求继续担任这一职务。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库说,斯托尔滕贝格的任期已延长3次。他担任北约秘书长一职接近9年,无意在今年任期结束后继续担任这一职务。

斯托尔滕贝格现年63岁,2000年至2001年、2005年至2013年两度担任挪威首相,2014年担任北约秘书长至今。他上一次任期获得延长是在去年3月。

伦杰斯库上述表态前,德国《星期日世界报》报道,斯托尔滕贝格的任期将又一次延长,至明年春季,届时他能主持明年4月北约成立75周年的峰会。

北约成员国预计最晚在今年7月的北约峰会上就秘书长一职确定人选。

俄货运飞船冷却剂泄漏  
宇航员生命健康没有受到威胁

据新华社莫斯科2月12日电(记者 耿鸣宇)俄罗斯国家航天集团11日发布消息说,即将与国际空间站脱离的“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏。

消息说,为检查泄漏原因,目前飞船的对接舱门已关闭,并与国际空间站主体暂时脱离。空间站内温度和气压均处于正常状态,宇航员的生命健康没有受到任何威胁。发生泄漏的原因正在进一步分析调查中。

“进步MS-21”货运飞船去年10月28日与国际空间站完成对接,按照计划,应在今年2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。“进步MS-22”货运飞船今年2月9日搭乘一枚“联盟-2.1a”运载火箭升空。

## 大埃及博物馆部分开放



2月11日,游客在位于埃及吉萨省的大埃及博物馆大厅已开放区域参观。埃及政府于本世纪初在开罗西南约5公里处的吉萨金字塔景区附近选址兴建占地49万平方米的大埃及博物馆。目前该馆仍在修建中,部分区域已开放并投入试运行。大埃及博物馆建成后,可以容纳10万件文物。 新华社发

## ·资讯·

## 嵊州供电:新速度“心”服务 助企“开门红”

袁媛 卢枫枫

为助力全市企业“火力全开”冲刺“开门红”,国网嵊州市供电公司在春节期间为企业提供全天候、个性化、多元化服务,并依托“微网格化”管理模式,深入推行“主动上门、持续跟踪”的个性化专属服务,确保企业在节后快速复工复产。

## 全天候“不打烊”更暖心

“变电站里新投运了两台电抗器,但我们对新设备的运行维护还不太熟悉,你们在春节期间能第一时间赶过

来,实在是太感谢了。”1月21日农历大年三十,绍兴弗迪电池有限公司专变运维负责人王凯对前来现场查勘的国网嵊州市供电公司党员服务队队员说。

据悉,绍兴弗迪电池有限公司是比亚迪旗下专注于动力电池制造及相关产品销售的公司,也是比亚迪新能源发展战略的重要环节。作为嵊州的龙头企业,该企业用电量较大,厂内自建一座150兆瓦的110千伏变电站,并新配置两台10千伏电抗器。但由于电抗器的操作和运行维护与其他电气设备有

较大差异,该站运维人员缺少经验,于是向供电公司寻求协助。

现场查勘中,国网嵊州市供电公司党员服务队队员谢坚壁、姚艺琛协助该企业顺利将电抗器投入运行,配合做好各类安全隐患的排查工作,全力保障该企业春节期间的用电安全,提升企业用电安全感。

为更好地服务企业,提升企业的用电幸福感,国网嵊州市供电公司深入推行“365天×24小时”的全天候“不打烊”服务,通过网上国网APP、营业厅窗口等方式满足企业的各类办电用电

需求,为企业提供免费办电和高品质服务,获得了大家一致好评。

## 优化电力营商环境 更舒心

2月6日,国网嵊州市供电公司城南供电所纪检委员与红船党员服务队队员前往嵊州高翔冷链设备股份有限公司开展安全用电检查,重点对企业供电线路、自备电源、变压器等进行全面排查,并通过“电力+纪检”服务全力保障节后企业生产设备正常运行。

“企业发展离不开坚强的电力保障。近年来,我们以强有力的监督推动电力营商环境的优质提升,持续优化公司纪检监督工作方式,不断提高纪检工作的监督效能,开展了一系列‘电力+纪检’助企优服务活动。”国网嵊州市供电公司纪委办公室工作人员朱伟介绍道。

一直以来,国网嵊州市供电公司积极为企业个性化、多元化服务,督促相关部门整合服务功能、提升服务质效,将服务关口前置,推动电力服务常态化开展,以强有力的纪律监督推动电力营商环境的持续优化。



国网嵊州市供电公司员工仔细检查企业用电线路和设备运行状态,并向企业负责人询问用电需求。(图片由国网嵊州市供电公司提供)